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VERSION ESTENOGRÁFICA DE INSTALACIÓN DE LA COMISIÓN DE 

DESARROLLO SUSTENTABLE, CELEBRADA EL DÍA 10 DE OCTUBRE DEL 

AÑO 2024. 

 

Presidente: Diputadas y Diputados, solicito amablemente a la Diputada 

Secretaria Yuriria Iturbe Vázquez, tenga a bien pasar lista de asistencia a los 

miembros de esta Comisión. 

 

Secretaria: Por instrucciones de la Presidencia se va a pasar lista de asistencia. 

 

COMISIÓN DE DESARROLLO SUSTENTABLE 

Diputado José Abdo Schekaiban Ongay, presente. 

La de la voz, Diputada Yuriria Iturbe Vázquez, presente. 

Diputado Armando Javier Zertuche Zuani, presente. 

Diputada Gabriela Regalado Fuentes, presente. 

Diputada Elvia Eguía Castillo, presente. 

Diputada Ma. Del Rosario González Flores, presente. 

Diputada Mayra Benavides Villafranca, presente. 

 

Secretaria: Hay una asistencia de 7 Diputadas y Diputados, integrantes de esta 

Comisión, por lo tanto, existe el quórum requerido para celebrar la presente 

reunión de Instalación de esta Comisión. 

 

Presidente: Compañeras y Compañeros Legisladores, habida cuenta de que 

existe el quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta la 

misma, siendo las trece horas con treinta y dos minutos, de este 10 de octubre 

del año 2024. 

 

Presidente: Solicito amablemente a la Diputada Secretaria, tenga a bien dar 

lectura y poner a consideración el proyecto de Orden del Día. 

 

Secretaria: Con gusto Presidente. El Orden del Día es el siguiente: I. Lista de 

Asistencia. II. Declaración de Quórum y Apertura de la Reunión de Trabajo. III. 

Aprobación del Orden del Día. IV. Declaración de Instalación de la Comisión. V. 

Asuntos Generales. VI. Clausura de la Reunión de Trabajo. Es cuanto, Diputado 

Presidente. 

 

Presidente: Gracias. Una vez conocido el proyecto del Orden del Día, solicito a 

los integrantes de esta Comisión, que quienes están a favor del mismo se sirvan a 

manifestarlo, levantando su mano. 
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Presidente: 7 votos a favor. 

 

Presidenta: Ha sido aprobado el orden del día hecho de su conocimiento por 

unanimidad, con 7 votos a favor. 

 

Presidente: Una vez aprobado el Orden del Día, los invito a ponerse de pie a 

efecto de proceder a la declaratoria formal de instalación de este órgano 

parlamentario. 

 

En el Palacio Legislativo, en la Ciudad de Victoria, Tamaulipas, sede de la 

Asamblea denominada, Congreso del Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, 

siendo las trece horas con treinta y cuatro minutos del día 10 del mes de 

octubre del año 2024, se declara formalmente instalada la COMISIÓN DE 

DESARROLLO SUSTENTABLE, que fungirá durante la Legislatura 66 con 

fundamento en lo dispuesto por los artículos 35, 36 y 39 de la Ley sobre la 

Organización y Funcionamiento Internos del Congreso del Estado Libre y 

Soberano de Tamaulipas, así como del Punto de Acuerdo 66-4, mediante el cual 

se Integraron las Comisiones Ordinarias de la actual Legislatura. 

 

Presidente: Muchas gracias y sean todos bienvenidas a esta Comisión legislativa. 

Pueden tomar asiento. 

 

Presidente: Antes de pasar al siguiente punto del Orden del Día, en mi carácter 

de Presidente de esta Comisión, me voy a permitir expresar un mensaje con 

relación al inicio de funciones de este órgano parlamentario. 

 

Diputado José Abdo Schekaibán Ongay. Con el permiso de los integrantes de 

esta Comisión. Compañeras y compañeros Diputados integrantes de la Comisión 

de Desarrollo Sustentable, estoy muy honrado el día de hoy de poder presidirla y 

generar las acciones afirmativas en beneficio de los temas de alto impacto para 

nuestra sociedad, sabemos más que nunca de la existencia de una gran 

responsabilidad de esta Comisión, debido a grandes problemáticas que tiene que 

ver con el medio ambiente y con la sustentabilidad, no podemos dejar a un lado 

las exigencias sociales que hoy aquejan a este tema, siendo de interés general 

para todos nosotros. Estoy más que convencido, de poder trabajar de la mano de 

todas y todos mis compañeros Diputados en unidad, velando en todo momento 

para estudiar, analizar y aprobar proyectos que sea en beneficio de nuestro 

entorno ecológico. Tamaulipas necesita y juntos estoy plenamente convencido que 
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seremos la Legislatura más destacada en estos rubros. Muchas gracias y en hora 

buena a todas y todos los integrantes. 

 

Presidente: Toda vez que, ha sido formalmente instalada esta Comisión, 

procederemos a desahogar el punto de asuntos de carácter general.  Si alguien 

desea participar a favor, por favor indicarlo para que la Secretaría tome nota y 

proceder en su caso el desahogo de las participaciones correspondientes. 

 

Presidente: Adelante, Diputada. 

 

Diputada Ma. Del Rosario González Flores: Gracias, Presidente. Primero que 

nada, quiero felicitarte Presidente, por presidir esta importante Comisión. 

Definitivamente, el desarrollo sustentable es un eje importantísimo para no 

comprometer el futuro de las próximas generaciones en el desarrollo tanto 

económico, social y sobre todo en el medio ambiente. Nosotros como Legislatura, 

sí tenemos ese gran compromiso de legislar para dejar bien asentadas esas 

reglas y no se rompan, y tengan alguna sanción significativa para evitar que eso 

suceda, porque hemos visto gravemente del tema sobre todo ecología, como 

hemos ido sufriendo y viviendo los cambios climáticos que hemos estado 

padeciendo. Entonces sí, esta Comisión es importantísima para el buen 

funcionamiento de las futuras generaciones. Muchísimas felicidades, Diputado y a 

toda la Comisión, Diputadas y Diputados, a trabajar por el futuro. Gracias. 

 

Presidente: Gracias. ¿Alguien más?. Adelante, Diputada. 

 

Diputada Mayra Benavides Villafranca: Con su permiso, Presidente, 

compañeros y a todos les ofrezco mi disposición para trabajar en equipo por el 

bien de Tamaulipas y todos lo que ya ahorita acabamos de empezar. Presidente, 

pues viene como todos sabemos, planes municipales de desarrollo en esta nueva 

administración, estar muy pendiente a que los alcaldes y alcaldesas por este tema 

sea uno de sus ejes rectores o principales temas a tener en cuenta en nuestras 

administraciones municipales en Tamaulipas.  

 

Presidente: Gracias. ¿Alguien más? Adelante, Secretaria. 

 

Diputada Yuriria Iturbe Vázquez. Solamente Presidente, para desearle mucho 

éxito en esta Comisión, cuente con mi disposición, mi compromiso y sentido de 

responsabilidad para abonar que esta sea una exitosa Comisión. 

 

Presidente: Muchisimas gracias, Secretaria. Adelante. 
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Diputada Elvia Eguía Castillo: Nada más felicitarlo y desearle éxito claro y a 

todos los compañeros que formamos parte de esta Comisión, es una Comisión 

muy importante, vamos a trabajar de la mano para sacar todos trabajos adelante 

en hora buena. 

 

Presidente: Muchas gracias.  

 

Diputado Armando Javier Zertuche Zuani: Buenas tardes compañeros, 

Presidente, también nuevamente igual que mis compañeros para ratificarle el 

interés por colaborar de la manera más extensa más amplia que en esta 

Comisión, muy conscientes, además de lo que señalaba la compañera Diputada 

González Flores decirnos que, este mundo es sustentable o no va a hacer. 

Entonces, en esa sentencia tan drástica, estamos poniendo la importancia que 

tiene esta Comisión para la armonización en todo el Estado. Hoy quiero comentar 

que, simplemente que la sustentabilidad es una materia transversal que 

tendremos mucho trabajo vinculado con diferentes Comisiones, espero que así lo 

sea en Comisiones unidas en temas de economía y en los temas de la educación, 

y bueno que logremos también como un indicador claro para los éxitos de nuestra 

Legislatura que Tamaulipas se destaque como una de las entidades con mayor 

conciencia ecológica en su nivel  de conocimiento y de práctica. 

 

Presidente: Gracias Diputado. ¿Alguien más?. 

 

Presidente: Agotado el objeto que dio el presente reunión de trabajo agradezco la 

presencia de mis compañeros Diputadas y Diputados de esta Comisión y les 

deseo el mejor de los éxitos en esta encomienda que asumimos de manera 

específica en este órgano parlamentario y me permito dar por concluida la misma 

dándose por validos los acuerdos tomados en esta reunión siendo las trece horas 

con cuarenta y un minutos del 10 de octubre del presente año. Muchísimas 

gracias, muchas felicidades en hora buena a todos. Gracias. 

 

 


